

ВЫШЕ НАПРЯЖЕНИЕ В ТРУДЕ, ХЛЕБОРОБЫ!

ТАК ДЕРЖАТЬ!

В разгаре уборочная страда на кукурузных плантациях Ашпатской бригады колхоза «Россия».

Дружно и слаженно работают на уборке кукурузы комбайнер П. В. Тарнецкий и тракторист А. У. Рябцев. По тринадцать и больше гектаров убирают они ежедневно. В последние дни механизаторы выполняют нормы выработки на 250—270 процентов.

На отвозке силосной массы замечательно трудится шофер из отделения «Сельхозтехника» И. Я. Карпенюк. Он вывозит по 379 центнеров зеленой массы, делая по 15—17 рейсов.

Хороших результатов на уборке кукурузы добивается комбайнер В. Яньков, выполняющий сменные нормы выработки на 170—200 процентов.

В. Коваленко.

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 45 (2889)

ПЯТНИЦА, 26 августа 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Специалист сельского хозяйства

Нет сейчас в нашем районе совхоза или колхоза, где бы не было специалистов полеводства и животноводства. На полях и фермах они проводят большую работу, направленную на увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

Законодателем полей по праву считают в совхозе имени Дзержинского главного агронома А. И. Попова. Человек с коммунистической убежденностью, по велению долга чувствующий высокую ответственность за свою деятельность, он и в тучке горячих дел не теряет перспективу, является поборником нового и умелым организатором производства. Это под его непосредственным руководством сейчас разработаны и осваиваются в совхозе научно обоснованные и передовой практикой проверенные севообороты, в которых разумно сочетаются высокоурожайные зерновые и кормовые культуры, сеяные травы и пары. В производстве зерна совхоз имени Дзержинского шаг за шагом идет вперед.

Большую работу по улучшению породности крупного рогатого скота проводят зоотехники по племенному делу В. Я. Черняева (Госплемстанция), Т. С. Николаева (совхоз имени Дзержинского) и ряд других зоотехников.

Щедро отдает свои знания, передает опыт, расходует много сил и энергии для искоренения заболеваемости животных на колхозных и совхозных фермах главный ветврач районной ветлечебницы В. И. Чикачев.

Много в нашем районе замечательных специалистов сельского хозяйства. Однако мы не можем

закрывать глаза на то, что еще не все из них являются поборниками нового. И оплата труда специалистов высокая, и условия для плодотворной работы созданы, а вот отдельные из них работают не в полную силу.

Есть в колхозе «Красный маяк» ветработник В. З. Бурец. Опыт у него большой, и работать может хорошо. Но вот факт: значительная часть молодняка крупного рогатого скота колхоза на пастбищах нынче вышла ослабленной лишь потому, что была поражена чесоткой и лишаем. Потребовалось целый месяц времени на восстановление молодняка потерей упитанности. Тов. Бурец знал, видел зараженность молодняка скота, тем не менее пребывал в покое, животных не лечил, людей на борьбу с болезнью не организовывал.

Спокойно смотрят на проявление бесхозяйственности в животноводстве зоотехник тов. Онкина и ветфельдшер тов. Буриков (колхоз имени Чапаева).

Мартовский (1965 г.) Планум ЦК КПСС, а затем XXIII съезд КПСС указали, что правильно вести хозяйство можно лишь на основе хорошо поставленной экономической работы,

точного хозяйственного расчета. Получать наивысшие доходы при наименьших затратах — вот главная задача, в решении которой специалистам полей и ферм принадлежит одна из основных ролей. Поэтому, как бы ни был специалист умудрен знаниями и опытом, он не может творчески и успешно работать без использования и изучения достижений науки и передовой практики, ветеранов труда.

В практике работы ряда специалистов встречается еще порочное явление: то или иное распоряжение отдадут («Я дал команду», — обычно говорят в таких случаях некоторые из них), а проконтролировать исполнение забывают. Порой это приводит к снижению эффекта, ибо несвоевременно выполняется.

Специалист не только поборник нового, но и энергичный организатор производства. Лишь тот специалист добьется успеха, который в повседневной работе не забывает об экономическом анализе, постоянно следует по пути поисков, научных экспериментов, вырабатывает в себе организаторские навыки, использует все, что достигнуто наукой для обогащения практики и укрепления экономики хозяйства.

ПЕРВЫМИ В СОВХОЗЕ

Труженики Канарайского отделения первыми в Шеломковском зерносовхозе выполнили план заготовки грубых кормов общественному животноводству. Вместо 4.740 центнеров сена заготовили 4.900 центнеров. Заготовка его продолжается. Заготавливаются на отделении и сочные корма. Кукурузного силоса заложено 1.510 тонн.

Н. ОКЛАДНИКОВ.

ПРИМЕНИ У СЕБЯ

Уборка полеглых и высокостебельных хлебов

Убирать полеглые хлеба лучше раздельным способом на низком срезе. Жатки необходимо правильно подготовить к уборке и произвести некоторое переоборудование.

Лучшее качество косовицы обеспечивает использование эксцентрикового мотвила. Ось мотвила, трубки, граблины, должны быть прямыми, пальцы граблины располагаются в одной плоскости. Мотвило выносят вперед на 20-50 сантиметров (в зависимости от условий) по отношению к режущему аппарату. Угол наклона пальцев граблины к горизонту устанавливается в пределах 45-65 градусов. Чем короче стебли полеглого хлеба, тем меньше угол наклона. На перестоявшем полег-

лом хлебе он должен быть не менее 50-55 градусов.

Ось мотвила по высоте устанавливается так, чтобы при самом нижнем положении концов пальцев граблин высота их относительно пальцев режущего аппарата была не более 2-3 сантиметров. Окружная скорость эксцентрикового мотвила должна сочетаться с поступательной скоростью агрегата и быть выше скорости агрегата в 1,2—1,8 раза. В связи с тем, что эксцентриковых мотвил не хватает, необходимо своими силами переоборудовать имеющиеся.

Механизаторы Емельяновского совхоза изготовили несколько вариантов эксцентриковых мотвил. На жатку ЖВН-6, навешанную на комбайн СК-3, они приспособили

2300 вместо 700!

Денисовскому совхозу надо было засыпать по плану в государственные закрома 700 центнеров гороха.

23 августа хлеборобы рапортовали о перевыполнении задания. Сверх плана на заготовительный пункт поступило 130 центнеров гороха. А всего будет сдано дополнительно 2.300 центнеров.

А. МАРКОВ,
секретарь парткома.

Хороший пример

Пример, достойный подражания, показывает на уборке Алексей Михайлович Макаренко. Жаткой ЖБА-3,5, навешанной на комбайн, он скашивает за смену горох на площади 7,5 гектара при норме 5 гектаров.

За три дня А. М. Макаренко уложил в валки горох на площади 22 гектара.

А. МЯСОЕДОВ,
колхоз «Красный маяк».

ИДУТ КОМБАЙНЫ

На уборке зеленой массы кукурузы трудятся опытные механизаторы. Один агрегат возглавляет Андрей Корнеевич Педюра. Трактористом член звена — Василий Павлович Барышников, он разравнивает силосную массу в кузове машины.

Кукуруза выращена добрая, густая и рослая. Комбайн работает на полную мощность. За считанные минуты наполняется кузов. И не удивительно, до 200 центнеров зеленой массы для силосования дает каждый гектар. Агрегат Педюры в течение дня убирает до 8 гектаров.

А вот агрегат Ильи Захаровича Коршунова. На тракторе Иван Семенович Тузов, а разравнивает массу Николай Степанович Филимонов. Почти до полутора тысяч центнеров поступает от агрегата Коршунова в силосную траншею.

Отлично трудятся рабочие на уборке кукурузы. Соответственно и оплата их труда высокая. Взять, например, один день — 21 августа. Тогда агрегат Педюры убрал 8 гектаров, отправил зеленой массы

1.589 центнеров, агрегат Коршунова — 7 гектаров и 1.460 центнеров. У И. З. Коршунова и П. С. Тузова заработок дневной составил по 20 руб. 48 коп., а у отца и сына Педюры — по 23 руб. 35 коп. Высоки заработки и у Барышникова и Филимонова — более 15 рублей.

Конечно, успешная работа агрегатов зависит от безостановочной отгрузки силосной массы. Шоферы Дзержинского автохозяйства, прикомандированные на нашу ферму, В. И. Головач и В. П. Понкратенко перевозят за день более 400 центнеров, а В. П. Масюта — более 500 центнеров зеленой массы кукурузы.

Без задержки принимают доставленную массу Павел Бельский, Василий Бакушин и Александр Апищенко. Они же разравнивают в траншее и трамбуют трактором. Уже убрано на ферме 120 гектаров кукурузы.

И. СУХАРЬ,
бухгалтер.

Третья ферма совхоза имени Дзержинского.

ИНФОРМАЦИЯ

о ходе заготовки сена в колхозах и совхозах района на 24 августа 1966 года

в процентах к плану

«Искра»	100,2
Имени Чапаева	92,4
«Россия»	91,9
«Красный маяк»	83,5
«Первое мая»	81,7
Шеломковский совхоз	80,2
Откормсовхоз	67,2
Имени Дзержинского	58,2
Денисовский совхоз	50,7
«Заря коммунизма»	50,0

Труженики колхоза «Искра» успешно справились с планом заготовки сена. Близки к выполнению плана колхозы «Россия», имени Чапаева, «Красный маяк» и «Первое мая». Колхоз «Заря коммунизма» выполнил план заготовки сена лишь наполовину. В заготовке сена отстают также совхозы: Денисовский, имени Дзержинского и откормсовхоз.

универсальное мотвило с жатки ЖР-4,9. Но при этом труба при помощи сварки удлиняется на 920 мм, а граблины на 720 мм. В оба конца трубы ввариваются валы — один под размер приводного шкива, другой — диаметром 30 мм. Емельяновцы предлагают устанавливать эксцентрик с левой стороны по ходу комбайна во избежание наматывания стеблей. При этом надо помнить, что при срезе полеглого хлеба переоборудованной жаткой планки должны быть подняты к трубам граблин, чтобы уменьшить удары лопастей по хлебной массе. Для регулировки вала применяются сплошные шпренгеля.

Для лучшего подъема стеблей предлагается на жатку ЖВН-6 устанавливать по 12-15 лифтеров от жатки ЖБА-3,5, необходимо только профрезеровать пазы под спинку ножа и крепления лифтера с секцией пальцев, предварительно отрезав от секции один палец.

Для уборки полеглых хлебов будет использована и жатка ЖБА-3,5, предварительно приспособленная к навеске комбайна СК-3. При этом половина лифтеров снимается во избежание забивания хлебной массой (разрядка лифтеров). Пространство от пальцев ножа до транспортера должно быть закрыто щитком.

Если хлебная масса сильно полегла, то следует применить два ножа. Двухножовый пальцевый аппарат состоит из неподвижного и подвижного ножей, которые устанавливают вместо обычного режущего аппарата.

У неподвижного ножа удаляют пятку с одним прилегающим к ней сегментом и поворачивают нож так, чтобы его спинка оказалась внизу. Для правильной сборки ножа все сегменты нумеруют по порядку в направлении от шатуна и полевому делителю.

Окончание на 2 стр.

Советская печать — верный помощник партии

Владимир Ильич Ленин сравнивал печать с лесами, возводимыми вокруг строящегося здания. В огромном созидательном труде на великой коммунистической стройке наша печать — верный помощник партии, боевой пропагандист и агитатор.

Газета, журнал и книга стали жизненной необходимостью в каждой семье. Подъем культурного уровня советских людей — строитель коммунизма — особенно наглядно виден в быстром и непрерывающемся росте тиражей наших газет и журналов. Если в 1913 году в России на 1000 жителей приходилось только 20 экземпляров газет, то в прошлом году — 450 газет и журналов.

Сейчас в Советском Союзе издается 7700 газет и почти 4 тысячи журналов разных названий. Разовый тираж их в текущем году составляет 218 миллионов экземпляров.

С 1 августа началась подписка на периодическую печать на 1967 год. Распространение газет и журналов — дело большой государственной важности. Главная ответственность за него ложится на партийные, профсоюзные и комсомольские организации, на общественных распространителей печати.

Мы имеем опыт в распространении периодической печати. Об этом говорит тот факт, что в этом году на каждую 1000 жителей нашего района приходится 606 газет и журналов. Разовый тираж превышает 17 тысяч экземпляров. Особенно большим авторитетом у населения пользуется газета «Сельская жизнь». Ее получает каждая вторая семья.

Общественные распространители печати есть в каждом колхозе, совхозе, на предприятии. Хотелось бы, чтобы их было больше и чтобы

они равнялись на энтузиастов распространения печатного слова тт. Чугунова, Окладникова и Мицкевича. Тов. Чугунов больше всех в районе распространил партийных изданий, а тов. Окладников провел подписку на сельскохозяйственную литературу. Тов. Мицкевич добился того, что каждый рабочий откормсовхоза написал две газеты и журнал.

Партийным организациям района необходимо обратить особое внимание на распространение газеты «Правда»

**ТОВАРИЩ!
НЕ ЗАБУДЬ
ВЫПИСАТЬ
ГАЗЕТЫ И
ЖУРНАЛЫ**

и партийной литературы. «Правду» должен выписать каждый коммунист, каждый сознательный человек района, все те, кто хочет глубоко знать жизнь партии и страны Советов, знакомиться с теоретическими и практическими вопросами воспитания нового человека, развитием науки, литературы, искусства, получить наиболее полную и всестороннюю информацию о событиях международной жизни, быть в курсе всего нового в мире.

Наша задача: каждой семье — газеты и журналы. Наряду с центральными изданиями, каждый труженник района должен получать свою районную газету. А с подпиской на районную газету у нас пока обстоит не все благополучно.

Только каждая третья семья в районе получает «Дзержинец». Это очень мало.

Газета «Дзержинец» отражает жизнь нашего района, организует труженников села на борьбу за увеличение про-

изводства зерна, молока и других сельскохозяйственных продуктов. Газета умело пропагандирует все новое, прогрессивное, настойчиво добиваясь внедрения его в жизнь. Из номера в номер «Дзержинец» показывает труд рядовых колхозников и рабочих совхозов, рассказывает о героях пятилетки.

Большую работу с общественными распространителями должно провести районное агентство «Союзпечать». Надо проинструктировать распространителей, чтобы они умело пропагандировали различные издания, раскрывали подписчикам их содержание, добивались того, чтобы каждый труженник района получал литературу, родственную его трудовой деятельности, больше практиковали оформление подписки в кредит. Такой метод позволяет оформить не кратковременную подписку, а сразу годовую. Рассрочка меньше обременяет бюджет семьи, чем единовременный взнос, поэтому подписчиком может стать большее количество граждан.

Успех в подписке на газеты и журналы на второй год пятилетки будет зависеть от того, как отнесутся к этой серьезной политической кампании наши партийные организации. Секретари парторганизаций должны взять под свой личный контроль ход подписки, уделить нужное внимание и оказать всемерную помощь отделениям связи и общественным распространителям. Партийные организации обязаны отнестись к этому делу со всей серьезностью, чтобы каждая семья получала интересующие ее газеты и журналы.

А. ЛИВОДАРОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации районного комитета КПСС.

Больше леса и живицы Родине!

НОВАЯ ЗАБОТА О ТРУЖЕНИКАХ ЛЕСНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях дальнейшего развития лесозаготовительной промышленности приняли постановление «О развитии лесозаготовительной промышленности в 1966—1970 годах».

Правительство дополнительно выделяет огромные средства для дальнейшего развития лесозаготовительной промышленности, особенно огромные средства дополнительно выделяются на капиталовложения для быта и культуры труженников леса. За пятилетку для них будет построено жилых домов общей площадью 5.500 тысяч квадратных метров.

В пятилетие лесозаготовительной промышленности будет поставлено государством огромное количество всевозможной техники, в том числе 18 тысяч грузовых автомобилей для вывозки леса, 3400 автосамосвалов, семь тысяч автобусов, 4.300 мощных тракторов, 2.500 бульдозеров и много другой техники.

В личное пользование труженникам леса будет продано 5.000 легковых автомобилей, 5.000 мотоциклов, 40.000 холодильников, 90.000 стиральных машин, 45.000 телевизоров, большое количество швейных изделий, обуви и т. д.

Партия и правительство особое внимание уделяют быту и культурному обслуживанию труженников лесной промышленности. Предусматривается укрепление предприятий леса

культурно-просветительными кадрами, учителями и медицинскими работниками. На центральных усадьбах леспрохозов предусматривается открытие комбинатов бытового обслуживания.

Проявляется огромная забота о закреплении кадров в лесозаготовительной промышленности. Кроме существующей повышенной оплаты, труженникам леса за высокопроизводительный труд будут выплачиваться премиальные до ста процентов к сделанному заработку, вместо существующего положения до 50 процентов.

Со второго полугодия 1966 года вводятся вознаграждения рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим за выслугу лет от 15 до 30 процентов к годовой тарифной ставке. В частности, при непрерывном стаже работы: от 3 до 5 лет — 15 процентов, от 5 до 10 лет — 20 процентов, от 10 до 15 лет — 25 процентов, больше 15 лет — 30 процентов.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие леспрохоза постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР встретили с большим воодушевлением и сердечно благодарят партию и правительство за повседневную и всеобщую заботу о человеке. В ответ на заботу партии и правительства коллектив леспрохоза ответит досрочным выполнением пятилетнего плана.

П. ТКАЧЕНКО,
инженер по труду
Дзержинского ЛПХ.

ПРИМЕНИ У СЕБЯ

Уборка полеглих и высокостебельных хлебов

Окончание. Начало на 1 стр.

Сегменты, обозначенные цифрами 1, 4; 7, 10; 13, 16; 19; 22; 25; 28; 31; 34; 36; 40; 43; 45 и 46 отклоняются от спинки и снимают. На их место под спину ножа устанавливают угольники широкой полкой вниз, а узкой — вверх, чтобы она была обращена в сторону пальцевого бруса.

После этого снятые сегменты ставятся на свое место так, чтобы их отверстия совпадали с отверстиями в спинке ножа и в полках угольников. Затем в отверстия вставляют удлиненные заклепки и со стороны сегментов заклепывают впопай.

Угольников неподвижного ножа надо изготовить семнадцать из уголка сечением 75х60х5 и длиной 90 мм.

Собранный неподвижный нож

прикрепляют к пальцевому брусу на место снятых пальцевых секций. Необходимо, чтобы все сегменты находились на одной горизонтальной линии. Угольник первого сегмента неподвижного ножа должен быть укреплен рядом с секцией внутреннего делителя. Крепление угольников производят теми же болтами, которыми крепят пальцевые секции.

Управлению собранного режущего аппарата должны совпадать осевые линии сегментов подвижного и неподвижного ножей при крайних положениях пальца кривошипа.

При неблагоприятных погодных условиях валки долго не просыхают. Механизаторы предложили на жатку ЖВН-6 устанавливать при помощи несложного приспособления подборщик с комбайна СК-3 для переворачивания валков.

Практика механизаторов Удского района убедительно показала большую ценность этой новинки. Производительность подборщика при переворачивании валков около 40 гектаров в смену. Стебель при переворачивании становится в вертикальное положение (как бы в суелон), колос хорошо обдувается, и через 2 часа валок готов к обмолату.

НЕМНОГО о некоторых деталях организации и технологии уборки в трудных условиях нынешней осени. Главная задача — убрать хлеб быстро и без потерь. Сделать это будет нелегко, ибо хлеба развываются с опозданием, подойдут одновременно, а погода может быть плохой. Валки необходимо будет формировать более тонкие и широкие, но не шире 1,6-1,7 метра, чтобы не затруднять работу комбайна с подборщиком.

Одна из основных причин потерь зерна, особенно при жатке высокоурожайных хлебов, перегрузка техники. Комбайн СК-4 работает нормально лишь при условии подачи в молотилку 3,7 килограмма хлебной массы в секунду

при влажности соломы не выше 15 процентов.

Но урожайность даже в одном и том же хозяйстве нынче различна. На разных полях неодинаково соотношение веса зерна и соломы, влажность, состояние хлебостоя (прямо стоячие, полеглие, покосные, засоренные), различия в рельефе. Поэтому необходимо определить, на каком участке, с каким захватом хедера и на каких скоростях должны работать машины. Особенно важно правильно установить захват рядовых жаток, чтобы потом не допустить перегрузки комбайнов на обмолате.

Перегрузка комбайна хлебной массой при прямом комбайнировании столь же вредна. Поэтому нужно умело маневрировать захватом хедера.

Чтобы избежать потерь, часть режущего аппарата следует прикрывать щитком. При уборке остистых хлебов (ячмень, остистые сорта пшеницы) молотилка должна быть загружена на 15-20 процентов меньше.

Особую сложность представляет подбор и обмолат валков, скошенных жаткой ЖВН-6 на прокосах загонов. Валок получается двойной. Вес его может достигать при урожае 30 центнеров с гектара девяти килограммов на погонном метре. Колосья при этом располагаются в противоположные стороны. Такой валок нельзя нормально обмолатить комбайном.

Передовые механизаторы при прокосах прикрепляют к левой боковине у выброшенного окна жатки ЖВН-6 щиток, который отводит валки в сторону, образуя между ними небольшой промежуток. При подборе необходимо обязательно переместить подборщик на хедере в крайнее левое положение.

Поля, где хлеб полег, надо особенно тщательно разбивать на загонки, так как срез лучше всего вести против полеглисти и по одной из сторон с полеглостью влево.

Оптимальная высота среза колеблется в пределах 15-18 см. При этом стерня не прогибается под тяжестью валка, процесс сушки и дозревания идет нормально.